

有两个总统在领导韩国?

闺蜜承认干政,朴槿惠支持率跌破20%

随着韩国总统朴槿惠亲信“干政”事件继续发酵,位于舆论中心的另一“主角”崔顺实终于在德国现身并首度表态回应。韩国媒体27日报道,崔顺实承认曾在总统选举期间修改过朴槿惠的演讲稿,在朴槿惠上任后也审阅过青瓦台资料,但她并不知道这属于国家机密。

韩国媒体普遍认为,崔顺实的表态和朴槿惠的道歉并没有打消所谓“韩国有两个总统”的质疑。韩联社援引26日发布的一项民调报道,朴槿惠的支持率仅有17.5%,首次跌破20%。

道歉不忘力挺总统

韩国《世界日报》27日报道,崔顺实在德国西部的黑森州接受了这家媒体的采访。她不仅承认曾修改过朴槿惠的演讲稿,还承认自己在朴槿惠当选总统后一段时间内收到过青瓦台发来的资料。

崔顺实的表态坐实了此前韩国JTBC电视台的报道。这家电视台的记者在崔顺实办公室一台被弃置的电脑中发现,并无任何官方职务的崔顺实收到过44份朴槿惠演讲稿,电子文档上有批注痕迹,因此怀疑崔顺实曾审阅并修改了演讲稿。韩国媒体还爆料称,崔顺实能定期收到总统府发来的报告,青瓦台甚至会就政府关键职位的人选征求她的意见。

崔顺实告诉《世界日报》记者,2012年总统选举期间,她为了帮助朴槿惠在某些政策议题上“更好地传递情绪”而修改了演讲稿,她就此向韩国全体国民道歉。

至于所谓“审阅青瓦台报告”,崔顺实承认曾通过电子邮件收到过报告,但对报告每天都会传给她以及用平板电脑提前审阅报告的说法予以否认,称自己是普通公民,不知道这些报告属于国家机密。她说,自己既没有平板电脑,也不会使用。

崔顺实还否认媒体对她与两家基金会关系的指认。韩媒此前报道称,她曾成立两家非营利性质的基金会,并利用与朴槿惠的关系促使多家大企业“慷慨解囊”。她还涉嫌将两家基金会私有化。

她同时表示,由于身体不佳,暂时无法回国。

采访中,崔顺实在澄清对于自己的指责时,仍不忘力挺朴槿惠,说朴槿惠一心为国,很抱歉让这位女总统引发争议。风口浪尖之上,两人深厚感情仍可见一斑。

内阁面临大换血

崔顺实被爆“干政”之后,

朝野哗然。事件不断发酵之下,民众的关注点已从最初的青瓦台文件泄密变为崔顺实到底在多大程度上影响了朴槿惠的决策、影响了国家事务。韩国《朝鲜日报》26日报道,崔顺实甚至会对朴槿惠的衣着搭配提出意见,难免引发外界猜测朴槿惠的所有决定是否都由崔顺实在幕后作出。许多人认同最大在野党共同民主党党首秋美爱的这句话:现在“有两个总统在领导这个国家”。

共同民主党26日召开紧急议会,决定正式推进针对“崔顺实门”的特别检察程序。同一天,执政的新国家党也表达了任命“特别检察官”的意愿,并向青瓦台转达了对总统首席秘书团队及政府内阁进行大幅人事改组的要求。朴槿惠随后表示,她将“认真考虑”新国家党有关人事改组的要求。

韩联社援引分析人士的话报道,朴槿惠可能在近期安排内阁和总统府秘书团队人事更替,但人事调整难以速决,预计



年轻时的朴槿惠和崔顺实(左)。

下周才能具体敲定。报道称,预计总统将撤换牵涉亲信崔顺实风波或拖累施政的四到五名幕僚,如总统府秘书室主任李元钟和负责民政事务的首席秘书禹柄宇。另有分析人士指出,目前韩国在安全和经济事务上面面临挑战,此刻对内阁部长和秘书团队进行换血,将严重影响国务管理。

韩国大检察厅27日宣布,设立特别检察组,由首尔中央地方检察厅检察长李永烈负责,彻查“崔顺实门”真相。

韩国民意调查机构Realmeter当天发布的民调显示,朴槿惠的民意支持率只有

21.2%,是她2013年2月就任以来的最低纪录。韩联社援引26日发布的一项民调报道,朴槿惠的支持率仅有17.5%,首次跌破20%。

就朴槿惠如何为“崔顺实门”承担责任,Realmeter民调显示,42.3%的韩国人主张她引咎辞职或者被国会弹劾。

复旦大学朝鲜韩国研究中心主任郑继永指出,尽管朴槿惠在崔顺实干政问题爆出后立即作出道歉,但这并不足以止损。事态很可能继续发酵,朴槿惠面临被迫辞职或遭到弹劾的风险。

据新华社

日本“反战亲王”百岁辞世

曾就日军侵华暴行向中国人民道歉

日本宫内厅透露,昭和天皇幼弟三笠宫崇仁亲王27日逝世,享年100岁。他是明治时期以来最长寿的皇族,也是日本皇室首位百岁老人。

三笠宫崇仁亲王是现今日本皇族中唯一有从军经历的人,但他批判军部,揭露日本军人的残暴行为,并基于其从军经历呼吁和平。

二战时揭露日军暴行

生于1915年12月2日的三笠宫崇仁亲王是大正天皇和贞明皇后的第四皇子,也是当今在位的82岁的明仁天皇的叔父。

中新网报道,三笠宫崇仁亲王于1935年被授予三笠宫称号,1936年从日本陆军士官学校48期毕业,此后在习志野骑兵学校和陆军大学等地学习。1941年,三笠宫崇仁亲王与百合子王妃结婚,婚后育有三男二女。目前其三子均已过世。

据环球网报道,二战期间,三笠宫亲王任侵华日军南京总部大尉参谋,是“和平派”的非正式成员,与日军军内反对东条英机势力有联系。他曾密谋发动政变,暗杀东条英机,自任中国派遣军总司令,但政变没有成功。

三笠宫亲王对日军侵华期间的暴行,掠夺怀揣极大的不满。从战时起,就可以看到他对军部的批判姿态。在南京发表的讲话中,他说,“现在日本人,尤其是军人所



2015年11月,三笠宫崇仁亲王和妻子百合子王妃在住所。(资料片)

欠缺的是内省和谦让”。

1944年1月5日,三笠宫发表《作为日本人对中国事变的内心反省》。在这个讲话中,他列举日本自甲午战争以后侵略中国的事实,揭露日本军人的残暴行为。他所写的批评日本陆军猖狂行径的文件,被当局视为危险文件而废弃,战后才被发表。

推动中日恢复邦交

正是因为其种种反战言行,三笠宫崇仁亲王在1944年9月被提前调回国内。在战后日本战犯接受审判期间,他因其固有的反战理念和皇室身份并未受到过多影响追究。

在上世纪七十年代中日恢复邦交正常化的过程中,三笠宫崇仁亲王积极运作,曾先赴中国作铺垫,对于最终1972年9月29日时任日本首相田中角荣同周恩来总理

的《中日联合声明》签署起到了积极推动作用。

值得一提的是,1998年11月,当时的中国国家主席江泽民到访东京,三笠宫崇仁亲王在日本皇官举行的国宴上,就日军在战争时的侵略暴行向江泽民道歉说:“我的良知现在仍然令我很伤痛,我想向中国人民道歉。”

三笠宫崇仁亲王战后从事史学研究,自甘于“庶民”生活,并能主动地以皇族身份首先进行自我批判,在其思想性自传体著作《帝王、坟墓与民众》一书中对战争和皇族制度公开提出批判。

日本时事通讯社27日报道显示,三笠宫崇仁亲王在70年前皇室典定制定时,从皇室前退位的意见。当前,日本政府设想在2018年实现明仁天皇生前退位。

据澎湃新闻

反对了24年,美国首次投下弃权票

联大通过决议,敦促美国结束对古巴封锁

综合新华社消息 联合国大会26日通过决议,连续第25年谴责美国封锁古巴。而美国在连续24年对决议草案投反对票之后,首次投了弃权票。舆论认为,此举表明美国政府确认解除封锁应该是美古关系正常化的一个重要部分。

第71届联大当天以191票赞成,两票弃权的压倒性多数通过决议,敦促美国立即结束对古巴长达半个多世纪的经济、贸易和金融封锁。这是自1992年联合国大会首次针对解除对古巴制裁进行表决以来,美国破天荒没有投反对票,同时美国代表还表达了美方将调整其对古政策的意愿。但是,要解除这一实施了半个多世纪的封锁,美国还需要采取实质性行动。

美国常驻联合国代表萨曼莎·鲍尔称,弃权是与总统奥巴马的对古新政策保持一致,但表示美国反对决议所提对古禁运违反国际法的表述。她同时说,弃权并“不意味着美国同意古巴政府的所有政策和行为”。

古巴外交部长罗德里格斯在联大发言说,美国投弃权票对今后改善两国关系是“积极的一步”。

古巴政治分析人士莫拉莱斯认为,弃权票是一个明确的信息,成为美古关系正常化的转折点。他同时说,古方对弃权票也要小心,“全面解除制裁没有那么简单”。

1959年古巴革命胜利后,美国政府一直对古巴采取敌视政策。1961年美国雇佣军入侵古巴失败后,美国和古巴断绝

外交关系。1962年,时任美国总统肯尼迪签署法令,正式宣布对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。

自1992年以来,美国和以色列不断对联合国谴责美国对古封锁的决议投反对票,英国和欧盟其他国家在头两年投弃权票,但从1994年起加入了批评封锁的行列。26日,以色列也追随美国投了弃权票。

2014年底,美古两国宣布缓和关系。2015年7月,美古正式恢复外交关系。奥巴马曾数次颁布总统行政令,为美古贸易旅游限制松绑。但没有国会的批准,全面解除对古封锁依然无法实现。

中国社会科学院拉美所研究员徐世澄认为,美国此次在涉及解除对古制裁的决议表决中投弃权票,与目前国内如火如荼的选情也不无关系,“目前两党总统候选人希拉里和特朗普都在佛罗里达州积极拉票,毕竟能否获得拉美裔选民的支持,是拿下这一重要‘票仓’的关键”。

分析人士认为,弃权票让奥巴马政府站到联合国一边,站到共和党控制的美国国会的对立面。白宫与国会能否化解在对古封锁问题上的矛盾,值得关注。

智库美洲民主中心执行主任萨拉·斯蒂芬26日表示,封锁给古巴带来沉重负担,在政治和道义上给美国带来长期负担,也伤及希望投资古巴的美国企业,从各个方面看,“都必须结束”。